

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

KÉRELEM az O. M. Iparművészeti Társulat tagjaihoz, e lap előfizetőihez és hirdetőihez. A papírnak, munkadíjnak, a póstai díjaknak és a munkakerőnek drágulása fokozottabb mértékben megkívánja, hogy a tagok, előfizetők és hirdetők eleget fejenek kötelezettségeiknek és megkíméljék a Társulat vezetőségét az intésekkal és a pénzbeszedéssel járó könnyen elkerülhető, fölösleges költségektől. A Társulat elnöksége ezért bizalommal kéri őket, hogy könnyítse az adminisztráció munkáját azzal, hogy tartozásait haladéktalanul, külön felszólítás nélkül a Társulat címére beküldjék.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR IPARMŰVÉSZETI TÁRSULAT választmánya 1917. évi február hó 19-én ülést tartott amelyen Zsolnai Miklós elnöke alatt jelen voltak: Ágotai Lajos, Almási Balogh Lóránd, dr. Baumgarten Nándor, Beck Dénes, báró Forster Gyula, Gerster Kálmán, Haits Jakab, Hauswirth Ödön, Hikisch Rezső, Huszka József, Kántor Tamás, Kerlész K. Róbert, Kölblér Dezső, Menyhért Miklós, Meyer Antal, Micseh Endre, Mihalik Gyula, Molret Ödön, dr. Nádai Pál, Nádler Róbert, dr. Petrovics Elek, Telcs Ede, Thék Endre, Vágó László, Vértés Rezső és dr. Wildner Ödön választmányi tagok, Györgyi Kálmán igazgató és Komáromy Árpád irodatiszt, aki a jegyzőkönyvet vezeti.

Elnök megnyitja az ülést, üdvözlí a megjelenteket és a jegyzőkönyv hitelesítésére Nádler Róbert vál. tagot kéri fel. Jelenti, hogy távolmaradásukat kimentették: Barczy István elnök, Alpár Ignác alelnök, dr. Bartóky József, Gaul Károly, Gonda Béla, Glück Frigyes, Nagy Virgil és Szablya-Frischauf Ferenc választmányi tagok.

Meleg szavakban emlékezik meg Radisics Jenő választmányi tag elhunytáról, ki mint házigazda, mint esztétikus és műériő, de mint ember is, mindenkor és mindenkinen nagyrabecsülését és szeretetét kiérdemelte. Fájdalmasan érinti a Társulatot az ő elhunytja, mert a Társulat ügyeinek elintézésénél mindenkor a legnagyobb szeretettel tanúsította s ügyeit készséggel és odaadással karolta fel. A Társulat részvéritatót intézett az elhunyt családjaéhoz, ravatalára koszorút helyezett s koporsójánál Alpár Ignác mondott búcsuzatot. Indítványozza, hogy a Társulat Radisics Jenő halála felett való fájalmának ez ülés jegyzőkönyvében kifejezést adjon. — A választmány az elnök előterjesztéséhez hozzájárul.

Elnök jelenti, hogy évekkal ezelőt a választmány kebeléből egy bizottság alakult, melynek hivatása lett volna a művészi nevelés kérdésének tárgyalása. A bizottság közbejött nehézségek miatt nem kezdhetett meg működését s csak most november havában önmagát több taggal kiegészítve propaganda-bizottsággá alakult át s célul elsősorban a Társulatot közvetlenül érintő események és tennivalók megvitátását tűzte ki, hogy tanácskozásainak eredményeit azután a választmány elé terjessze. — A választmány az elnök bejelentését tudomásul veszi.

Igazgató ismerteti a Társulatnak a belügyminiszterhez intézett felterjesztését, amelyben kéri a minisztert, hogy hívja fel a vidéki törvényhatóságokat arra, hogy az Ó Felsőházhoz intézett hódoló feliratokat a Társulat közbenjárásával készíttesse el. A belügyminiszter értesítette a Társulatot, hogy körrendeletben felszólította valamennyi törvényhatóságot ebben az ügyben s amennyiben hódoló feliratot óhajtának készíttetni, a Társulat közbenjárását vegyék igénybe. Ilyen hódoló felirat készítése dolgában több törvényhatóság már megkereste a Társulatot. — Örvendetes tudomásul szolgál.

Igazgató jelenti, hogy a Társulat elnöksége felterjesztést intézett a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez a középiskolai rajzitanításnak tervezett korlátozása ellen. —

Thék Endre, dr. Wildner Ödön és báró Forster Gyula hozzászólása után választmány elhatározza, hogy a Társulat újabb felterjesztést intézzen a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez azzal a kéréssel, hogy a többi iskola-fajok rajzitanítására vonatkozó újabb tervezeteket is véleményezés végett a Társulathoz küldje le.

Igazgató ismerteti a Társulatnak a belügyminiszterhez intézett felterjesztését, amelyben óvást emel a nemesi dekrétumoknak és tartozékaiknak Bécsben való eddig szokássá vált megrendelése ellen s magyar művészeknek és iparosoknak igénybevételét kívánta a munkák kiadásánál. Ezzel kapcsolatban a kereskedelemügyi és a vallás- és közoktatásügyi miniszterekhez is intézett a Társulat felterjesztést azzal, hogy a Társulatnak a belügyminiszterhez felterjesztett kérését támogassák. A kereskedelemügyi miniszter leirata már leérkezett, melyben értesíti a Társulatot, hogy a szóbanforgó ügyben már átrít a belügyminiszterhez. — Választmány igazgató jelenését helyesléssel tudomásul veszi azzal, hogy még az Ó Felsőház személye körüli miniszteriumhoz is intézzen az elnökség ez ügyben felterjesztést.

Igazgató jelenti, hogy a kereskedelemügyi miniszter a végrehajtó-bizottságba Vig Alberti, Gaul Károly és Thék Endre, a bíráló-bizottságba pedig Vig Alberti és Föerk Ernő urakat nevezte ki egy év tartamára. — Tudomásul szolgál.

Igazgató jelenti, hogy a kereskedelemügyi miniszter leküldte a Társulathoz véleményezés végett a Budapesti Nőiruhakészítő Ipartestületnek hozzá intézett kérvényt a női díszmagyar ruhák tervezésének, díszítésének és készítésének egész anyagát felölelő mestertanfolyam rendezése, továbbá magyar díszruhák motívumainak színes mintalapok formájában történelmi kiadása érdekében.

Thék Endre kívánatosnak tartaná, ha a tanfolyam az állami nőipariskolában rendezetnék.

Nádler Róbert jelenti, hogy az Iparművészeti Iskola már ebben az irányban meg is kezdte működését, amennyiben Mihalik Gyula tanár vezetése alatt szabómesterek részére esti tanfolyamot nyitott, melyben a női díszruhák tervezését tanítják. Thék vál. tag kívánságára pedig megjegyzi, hogy a maga részéről is óhajtja, hogy az áll. nőipariskola is vegye föl ügykörébe a magyar női díszruhák szabását és készítését. A szabómesterek kérelmének azonban ez idő szerint az iparművészeti iskola inkább felelhet meg, mint a nőipariskola. — A választmány Ágotai Lajos hozzászólása után elhatározza, hogy az iparművészeti iskolai megnyitott tanfolyamról jelentést tesz a kereskedelemügyi miniszternek.

Igazgató jelenti, hogy az 1916. évi karácsonyi kiállításon 109 kiállító vett részt kisebb iparművészeti tárgyakkal, melyeknek eladásából 5—4 hét alatt 25847.60 korona értékű árú kelt el. Ezzel kapcsolatban ismerteti a propaganda-bizottság javaslatát, mely szerint nagyon kívánatos volna, ha a Társulat a belvárosi forgalmasabb helyén egy iparművészeti üzletet nyitna. Az üzlet létesítésével járó kiadásokat, melyek Menyhért Miklós tervezete szerint mintegy 50.000 koronára rúgnak, a Társulat előlegezné, mely összegért a választmány és a Társulat egyes tagjai, esetleg más műbarátok kisebb-nagyobb összeg erejéig szavatosságot vállalnának a Társulattal szemben. A propaganda bizottság több tagja már eddig is mintegy 14.000 koronát jegyzett és kéri a választmányt, hogy úgy a jegyzéshez, mint az indítványhoz járuljon hozzá, hogy ezen az iparművészekre nézve nagyon fontos akcióhoz hozzájárulva, egy állandó iparművészeti üzlet felállítását mihamarabb vigye keresztül.

Micseh Endre helyesli az eszmét, ő azonban részlegyek kibocsátását és szövetkezet létesítését ajánlja.

Menyhért Miklós hosszabban fejtegeti a bolt felállításának szükséges voltát és a választmány lelkes és határozott támogatását kéri a terv megvalósítása érdekében.

Elnök és Nádler pártoló hozzászólása után választmány hozzájárulásképpen kimondja, hogy a tervhez elvben hozzájárul és megbízza a Faragó, Menyhért, Mihalik és Nádai vál. tagokból és az igazgatóból álló szűkebb bizottságot, hogy a bolt ügyével behatóan foglalkozzék, már most nézzen megfelelő üzlethelyiség után s működésének eredményéről rövid időn belül tegyen részletes jelentést.

Igazgató bemutatja a Hősök Emlékét Megörökítő Orsz. Bizottság által szerkesztett hadi emlékművek katalógusának első füzetét, melyből a Bizottság 80 példányt a Társulat

sulat rendelkezésére bocsátott. — A választmány köszönettel fogadja a felajánlott füzeteket.

Igazgató jelenti, hogy az Orsz. Magy. Képzőművészeti Társulat meghívására a Társulat Zichy Mihály sír-emlékének leleplezésénél magát képviseltette Alpár Ignác elnökkel és Györgyi Kálmán igazgatóval. — Tudomásul szolgál.

gazgató jelenti, hogy a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület kebeléből alakult bizottság a Társulat bevonásával mozgalmat indított az ipari minták oltalmáról szóló örvényjavaslat keresztülvitele érdekében. Most a kereskedelemügyi miniszter 15 ilyen törvényjavaslat-tervezetet küldött le a Társulathoz betekintés és hozzászólás végett. — Tudomásul szolgál.

gazgató jelenti, hogy a Társulat 1915. évre tervezett monografiája a titkár bevonulása következtében az igazgatót terhelő nagy munka miatt még nem készülhetett el egészen. Reméli azonban, hogy a nyár folyamán a Társulat történetének még hátralékos részét megírhatja. — Tudomásul szolgál.

Igazgató jelenti, hogy az Athenaeum r. i. a Magyar Iparművészet nyomdai egységairait a háború alatt mintegy 100%-kal emelte. A lap nyomtatása ennél fogva annyira megrágult, hogy a tagsági díjak alig fedezik a nyomtatási költségeket. Ezért időszerű volna a 10 koronás tagdíj-kedvezménynek olyatén megváltoztatása, hogy az illető tagok 1918-tól kezdve 15 koronát, az ezentúl belépő iparművész stb. kedvezményes tagok pedig már most 15 korona tagdíjat fizessenek. — Többek hozzászólása után választmány kimondja, hogy a felvetett kérdés felett most nem kíván érdemileg dönteni, hanem bevárja az évi költségvetést. Az igazgatót pedig utasítja, hogy jövőben a tagsági díj kedvezményt csakis egyes valóban méltánylást érdemlő kivételes esetekben adja meg az újonnan beérkező tagoknak.

A Társulatra való belépésre rendes tagokul jelentkeztek: Achim Mihályné Besztercebánya, Bauer Camilla Bp., Bányász Menyhértné Nagyszőlős, Büchler Ilonka Arad, Bayer Gyula Bp., Bertók Irma Bp., Bakos Antal Kakófalva, Z. Beke Ágnes Bp., dr. Balkay Béla Bp., Csák István Bp., Detre Adolf Zalaegerszeg, Duschnitz Piroska Bp., Dalmai Elemérné Bp., Dömök Teréz Bp., Dirner Alice Bp., Domonkos Irén Bp., Engel Géza Bp., Ékes Árpád Bp., Farkas Aranka Ujpest, Ferenc Cornélis Bp., Freytag Béla Rákispusztá, Fabricius Istvánné Kisdrágszél, Gálffy Lajos Selmezbánya, L. Gyárfás Gizella Bp., Huszár Hugó Bp., Hochstädter Ernő Debreczen, Hefner Vilmos Pancsova, Holló Holländer Erzsé Bp., Hatos Cornélia Bp., Hajós Erzsébet Nyíregyháza, dr. Herczl Sándor Pancsova, Jablonszky Ferenc Bp., Inácsy Lajos Fülöp, Jászberényi Kaszinó Egyesület, dr. Kluzsinszky Károly Bp., Kacz Erzsé Bp., Kelemen József Balatonfüred, Keriésszfyne Winkler Margit Bp., özv. dr. Korniss Zoltánné Siófok; Kende Jolán Bp., Krausz Erzsébet Bp., Kolisch Emmi Bp., Kolliner Gabriella Bp., Körmöczbányai siketnémák intézete; dr. Lintner Sándorné Székesfehérvár, dr. Latzkó Hugó Bp., Majerszky Béla Debreczen, Mangel János Pestujhely, Mikuska Ferenc Tp. 592, Matyasovszky László Bp., Mokus József Nagygerendás; Maricsek László Tp. 595, ifj. Mészáros Jánosné Nagyenyed, Migrai Ferencné Rákosliget; dr. Márton Lajos Abony, hosszúaszói Nagy Katinka Bp., Nádler Herbert Bp., Nagy Erzsé Bp., Oroszvári uradalom, Patzó Pál Bp., Palotai Sándor Tp. 615, Pacher Károly Bp., Pecz Gyula Bp., Pecz Irén Bp., Pozsonyi Áll. Tanítóképző Önk. Köre, Ripper Margit Bp., Raichle Ilma Bp., Rác János Kiskunhalas, v. Szabó Sándor Tapolca, Schönheil Irén Bp., Soproni Múzeum, Weisz József Bp., Schneider Klára Bp., Siska Gyula Esztergom, Sternberger Elza Bp., Schaefer Ferenc Bp., Strasser Albertné Bp., Schöber József Tp. 91, Schmidt Piroska Bp., Szántó Sándor Bp., Sayerli Zoltán Nagybánya, dr. Szegő Gyula Fiume, Schmidt Eszter Bp., Szabó Olga Bp., Sipos Lajos Tp. 225, Somos István Pozsony, Szabó Elemér Bp., Schmidt Emma Bp., Szabó Ida Izmény, Safáry Gyula Munkács, Sztrakai Geyza Tp. 417, Tauber Paula Ujpest, Wittmayer Salamon Bp., ilosvai Imrey Varga István Bp., Vastagh Éva Bp. Összesen 96 új tag, kiket a választmány beiktat a Társulat rendes tagjai sorába.

Igazgató jelenti, hogy a Budapesti Közp. Segélyező Bizottság iparművészeti albizottsága eddig 75 személynek összesen 25591.75 korona segélyt fizetett ki. — Tudomásul szolgál.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja.



Rétay és Benedek

oltáregyleti szállítók egyházi műiparintézete, Budapest, IV., Váci-utca 59. Miseruhák, zászlók, lobogók, oltárfelszerelvények, csillárok, keresztúti és oltárképek, valamint mindennemű templom- és kápolna-berendezések előállítására. Mindennemű szent szobrok nagy raktára. Oltárépítő és faragó műintézet: Budapest, VIII., Lujza-utca 7. szám. Árjegyzéket, költségvetést, mintákat, tervrajzokat készséggel küldünk

KEHRLING-K
kelmefestő. és
vegylisztítő-gyár
Budapest
urzsizmond-ter
10. fióküzletek a
város. minden
részében. Ber-
kelez. István. u.
lóda. cég. alatt
is telefon. 75-05
és. 63-36. szám

A Budapesti ::
 Asztalos- és ::
 Kárpitosmesterek
 Kiállítási :: ::
 Egyesülete :: ::

a városligeti Iparcsarnokban állandóan

nagy bútorvásárt

tart, amely nyitva van naponkint reggel 9 órától d. u. 6 óráig.

A nagyközönségnek
 alkalma van szép, jó és
 szolid bútorokat jutá-
 nyos áron vásárolni.

HOLZER

CS. ÉS KIR. UDVARI ÉS
KAMARAI SZÁLLÍTÓ

DIVATHÁZA

BUDAPEST,
IV., KOSSUTH
LAJOS UTCA 9

VICTORIA

ZÁSZLÓGYÁR ÉS
DÍSZÍTŐVÁLLALAT

CSATHÓ AURÉL ÉS RUMBOLD BERNÁT

BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7. SZ.
SAJÁT HÁZ. ALAPÍTTATOTT 1842.

GYÁRTÁSI OSZTÁLYAINK:
Cimeres, nemzetközi, hajó-
zászlók. színtartó merinó-
zászlók. Képviselő-és reklám-
zászlók. Címtáblák, címerek,
díszletek stb. festése. Szín-
házi díszítési stb. papírmasché
tárgyak készítése. Termek,
utcák, városok, épületek, ár-
bocok, diadalkapuk díszítése
kölcsondíj mellett.

KISS JÓZSEF

BÚTORGYÁRA



BUDAPEST, VIII., KISFALUDY-UTCA 38. SZ.
KÉSZ BÚTOROK ÁLLANDÓAN RAKTÁRON.

PÁLYÁZAT HÁLÓSZOBA- ÉS EBÉDLŐBÚTOR-TERVEKRE. 1. Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat általános nyilvános pályázatát hirdeti egyszerű polgári lakások bútorzatának terveire, hogy kis- és középiparosokat és asztaloszövetkezeteket oly tervekkel tudjon ellátni, amelyek nyomán készülő bútorok hivatva volnának a főképpen Bécsből hozzánk beözönlő ú. n. középjó minőségű polgári berendezéseket kiszorítani és megfelelőbb áruval pótolni.

2. A pályázónak különösen szem előtt kell tartania, hogy a tetszetős külső mellett tömegtermelésre alkalmas, gazdaságosan és jól megszerkesztett és összeépített, a vevők célszerűségi és művészi igényeit egyaránt kielégítő bútorokat tervezzen. — Történelmi stílusok szolgálai másolatait a Társulat kizárja e pályázatból, mert a jelenkor követelményeinek megfelelő, szertelenségektől ment, modern, eredeti, praktikus és ötletes bútorterveket akar bútoriparunk megtermékenyítésére beszerezni.

3. Tervezendők:

a) hálószoba-bútorok és pedig két ágy, két kétajtós szekrény, egy háromajtós szekrény, éjjeli szekrények és toilette-asztal,

b) ebédlőszoba-bútorok és pedig pohárszék (kredenc), tálalóasztal vagy ezüstszekrény, kihúzható ebédlőasztal.

4. A pályaművek 1:10 arányú derékszögű egyszerűen megrajzolt vetületi képben ábrázolják a tervezett bútorokat. — A rajzokhoz csatolják a pályázók a bútorok elkészítése módjának rövid, értelmes leírását. — Távlati rajzok mellőzendők.

5. Pályadíjakul a Társulat úgy a hálószoba, mint az ebédlő bútorainak terveire külön-külön 3—3 díjat tűz ki és pedig pályázatonként:

I. díj 550.— korona

II. „ 250.— „

III. „ 200.— „

A díjak teljes összege tehát 1600.— korona.

6. Amennyiben a pályadíjak kiadása esetién a Társulat még egyik-másik pályaművet meg akarná vásárolni, a pályázati rajz vételösszegét a tervező művéssel egyetértőleg állapítja meg. Ha pedig a Társulat a pályadíjjal jutalmazott és megvásárolt pályaműnek részletrajzait is kívánná, a tervező köteles azokat az iparművészeti tervezések díjszabásában megállapított összegen 2 hét alatt a társulat részére elkészíteni.

7. A pályázaton csak magyar állampolgár vehet részt.

8. A pályázat titkos. Ennélfogva a pályázó lassa el művét jeligével és csatolja hozzá ugyanazzal a jeligével ellátott zárt borítékban nevét és lakása címét.

9. A pályaműveket 1917. évi április hó 30-ikának déli 12 órájáig kell beküldeni az Országos Magyar Iparművészeti Társulat igazgatóságához (IX. ker., Üllői-út 55—57. sz.).

10. A pályázatot a társulat állandó bírálóbizottsága dönti el.

11. A díjazott és megvásárolt tervek tulajdonjoga, beleértve a korlátlan sokszorosítási jogot is, kizárólagosan az Országos Magyar Iparművészeti Társulaté.

12. Valamennyi pályaművet a társulat legalább három napig kiállítja az Országos Magyar Iparművészeti Múzeumban. A nem díjazott műveket a kiállítás leszerelésétől számított 30 napon belül el kell venni, mert ezen a határidőn túl a társulat értük felelősséget nem vállal.

Budapest, 1917 március havában.

*Az Országos Magyar Iparművészeti
Társulat elnöksége.*

MÜLLER TESTVÉREK

BUDAPEST, VI. KER., DÉVAI-UTCA 21.

Szakmájában Magyarország legnagyobb és legrégebbi vegyészeti gyára. Legjobb minőség. Letkiismeretes kiszolgálás. Mindenféle tinta, tus, pecsétviasz, akvarell, olaj és tempera művészfestékek, bronz festékek, folyékony bronz és frógépszalagok az összes rendszerű frógépekhez és minden e szakmába vágó más különlegességek.

HIRDETÉSEK

felvételnek a Magyar Iparművészet kiadóhivatalában, Budapesten, IX. ker.,
Üllői-út 35.

ARANY HIMZÉSEK. ZÁSZLÓK

HIMZÉSEK,
PÜGGÖNYÖK ÉS CSIPKEMUNKÁK
GYÁRTÁSA

KELEMEN ADOLF

BUDAPEST,
V., BÁLVÁNY-UTCA 22. SZÁM
TELEFON 159-80

TEMPLOMI ÉS ANTIK HIMZÉSEK

BELSŐ ÉPÍTÉSZET ÉS LAKBERENDEZÉS

TERVEZÉSÉT MINDEN
STÍLUSBAN VÁLLALJA

MOLNÁR FERENC IPAR-
MŰVÉSZ
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-UTCA 61, III. EM. I

NAGY IMRE

császári és királyi udvari szállító

virágnagykereskedő

Magyarország legnagyobb élővirág-
kereskedése

Budapest, IV., Fővám-tér

a központi vásárcsarnok átellenében.

RÁKOS MANÓ

SZOBRÁSZ

ÉPÜLET-, MENNYEZET-
ÉS MŰKŐ-MUNKÁKRA :

BUDAPEST, VII., BÁLINT-U. 5.

TELEFON : 75-60. SZÁM.



HAUSWIRTH ÖDÖN

DÍSZÍTŐFESTŐ, MÁZOLÓ
BUDAPEST, VIII. KERÜLET,
HUNYADI-UTCA 48

TELEFON:

JÓZSEF

23-24